



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8962

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 13 septembrie 1978

AZI, PE TEREN PROPRIU, UNIVERSITATEA CRAIOVA, F. C. ARGEȘ ȘI POLITEHNICA TIMIȘOARA IAU STARTUL ÎN CUPELE EUROPENE DE FOTBAL

Astăzi, la Craiova, Pitești și Timișoara, trei echipe de frunte ale fotbalului nostru — Universitatea, F. C. Argeș și Politehnica — iau startul în cupele europene. Se știe că a patra, Steaua, a fost eliminată în turul preliminar al C.C.E. de către Monaco, după două întâlniri, la limită (scor general 2-3). Fără să fi manifestat o inferioritate de potențial, ci mai ales una de ordin psihic, o cădere în meciul-tur de la Monte Carlo, care a costat-o ieșirea din competiție.

Pornind tocmai de la acest exemplu, formațiile care intră astăzi în Cupa cupelor (Universitatea Craiova) și Cupa U.E.F.A. (F.C. Argeș și Politehnica Timișoara) trebuie să manifeste o forță combativă remarcabilă, o unitate morală și de voință de netrecut — calități fără de care celelalte arme (la fel de importante), fizico-tehnico-tactice, nu pot fi puse în valoare, nu se pot materializa în joc. Universitatea, F.C. Argeș și Politehnica Timișoara au adversari valoroși, cunoscuți, echipe fruntașe în fotbalul din țările respective: Fortuna Düsseldorf, Panathinaikos

Atena și M.T.K. Budapesta. Nimeni nu subapreciază potențialul partenerilor de întrecere; dar, în același timp, trebuie spus că aceștia nu sînt de fel superiori reprezentanților noastre. Tocmai de aceea, ambasadoarele fotbalului românesc trebuie să intre pe teren cu CONVINGEREA, bazată pe argumente, că sînt capabile să obțină rezultate de valoare în primul tur al întrecerilor, că au toate șansele de a realiza calificarea mult dorită în al doilea tur.

Publicul de pe stadioanele din Craiova, Pitești și Timișoara devine un important al 12-lea jucător al echipelor locale; contribuția sa, în asemenea partide tur-retur, decît în utilizarea la maximum a avantajului terenului, poate cîntări mult pentru baza de plecare în a doua întîlnire, cea de la 27 septembrie, cînd Universitatea, F. C. Argeș și Politehnica vor evolua la Düsseldorf, Atena și Budapesta.

(Citiți, în pag. 2-3, avanscronele celor trei partide)

Fotbaliștii de la Panathinaikos (în mijloc, antrenorul K. Gorski) la cîteva minute după sosirea pe aeroportul Olteana.

Foto: Dragoș NEAGU



- Toate partidele vor începe la ora 16 și vor fi transmise la radio, cea de la Craiova și la TV.
- Fortuna Düsseldorf, Panathinaikos Atena și M.T.K. Budapesta au sosit ieri în țară.
- Ilie Oană anunță cea mai bună formație a Universității Craiova, cu Ștefănescu complet restabilit.
- Florin Halagian menține „11”-le din jocul cu F.C. Baia Mare, cel care a realizat punctajul maxim în campionat.
- Indisponibilitate de „ultimă oră” la „Poli” Timișoara: portarul Bathori. Se va apela — probabil — la Catona. Angelo Niculescu nu-i va putea utiliza nici pe Nucă, Șerbănoiu, Lața, Giuchici. Reintră însă Mehedintu.
- Antrenorii D. Tippenhauer (Fortuna), K. Gorski (Panathinaikos) și G. Mezey (M.T.K.) prezintă cele mai bune formații ale momentului.

Educația fizică, importantă materie de studiu

„FOARTE BINE” (cu unele excepții) LA PREGĂTIREA BAZEI MATERIALE A SPORTULUI ȘCOLAR

Raid-anchetă în județele Galați, Covasna, Franca, Timiș și Iași



Debutul noului an școlar bate la ușă. Inspectoratele județene, conducerile școlilor, profesorii fac ultimele pregătiri pentru a asigura procesul de învățămînt condiții cît mai bune de desfășurare. Educația fizică, materie importantă în școlile noastre de toate gradele, se află, ca întotdeauna, cu drepturi depline, în ansamblul mijloacelor generale de educare și instruire a noii generații. E normal așadar ca, în majoritatea unităților de învățămînt, bazele sportive, sălile, echipamentul și aparatura necesară oror de educație fizică, învățării și practicării sportului, să fie gata (sau aproape gata) să-și primească vechii prieteni, acum mai mari cu un an de studiu, și, evident pe... boboci. Aceste preparative, esențiale pentru bunul mers al educației fizice și al activității sportive școlare într-un întreg an,

constituie subiectul raidului de față, efectuat în diverse județe.

O ZESTRE CARE SE ÎMBOGĂTEȘTE MEREU

Crește continuu numărul bazelor sportive din județul Covasna. Elevii Liceului de filo-

În curtea școlii generale nr. 5 „Miron Constantinescu” din București, un veritabil minicomplex sportiv, ca și în clădire, numeroși elevi participă la defnitiivarea pregătirilor pentru noul an școlar.

Foto: V. BAGEAC

(Continuare în pag. 2-3)

MEREU ÎN LUPTĂ CU SECUNDELE...

Finalele concursurilor pompierilor militari, desfășurate sub semnul „Daciadei”

În întîmpinarea zilei de 13 septembrie, Ziua pompierilor din Republica Socialistă România, Capitala a fost gazda finalelor concursurilor pompierilor militari, anul acesta la a XXI-a ediție. Desfășurată sub semnul marii competiții sportive naționale „Daciada”, această reușită întrecere a reunit 11 formații reprezentative de județe, precum și pe cea a municipiului București, cele mai bine pregătite dintre acestea care au luat parte la etapa de masă a concursurilor.

Spectatorii aflați în tribunele stadionului Olimpia au avut prilejul să urmărească probe atletice clasice (100 m, 3000 m, lungime, greutate) și, paralel, unele cu caracter specific, aplicativ — scara de fereastră, ștafeta de 4x100 m, pista cu obstacole pe 100 m și desfășurarea de luptă. În toate cazurile au fost momente în care finalisții, într-o dispuță aprigă cu secunde (și uneori chiar cu fracțiunile de secundă), au avut de trecut un veritabil examen al rezistenței fizice, al voinței colective, al dirigenției și curajului, dovedind o pregătire profesională remarcabilă și calități morale deosebite, absolut necesare pentru îndeplinirea nobililor misiuni, aceea de apărători ai vieții și bunurilor



Secvență din proba de ștafetă 4x100 m
Foto: Aurel BRANISCHI

oamenilor, împotriva incendiilor sau a unor calamități naturale.

În cuvîntul rostit la încheierea concursurilor finale, general-maior Gheorghe Briceag, comandantul pompierilor militari, i-a felicitat pe concurenți pentru efortul depus, pentru succesul actualului ediții a întrecerii. A fost evidențiat faptul că, și prin rezultatele bune obținute în concursurile sportive, finalisții au îndeplinit exemplar sarcina de a se perfecționa continuu, de a-și ridica măiestria profesională.

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

Cum ne pregătim, la ce aspirăm?

VOLEIBALIȘTII BAT DIN NOU LA POARTA ELITEI MONDIALE. DE EI DEPINDE SĂ SE DESCHIDĂ!

În ultima decadă a acestei luni voleibaliștii reprezentativei noastre vor susține cele mai dificile și importante examene ale ultimilor ani, în cadrul campionatului mondial ce se va desfășura în Italia. Pentru 12-le pregătit de maestrul emerit al sportului Aurel Drăgan și Willem Schreiber competiția supremă înseamnă „a fi sau a nu fi”, deoarece poate aduce fie reintrarea în rîndul elitei mondiale (și, totodată, obținerea locului care se atribuie, la Roma, pentru ediția din 1980 a turneului olimpic), fie menținerea (încă o perioadă) la porțile acestui esalon fruntas.

Drumul spre virful ierarhiei nu va fi însă ușor, deoarece mai mult ca oricînd se constată o impresionantă ascensiune a echipelor din plutonul al doilea și al treilea, certificată de întregul sezon pregătitor. O creștere deosebită au marcat echipele din afara bătrînului continent. În momentul de față nu se mai poate spune — cu mici excepții — că o echipă sau alta este sigură de calificare din grupele preliminare în cele semifinale. Dar cea mai dificilă grupă, după părerea noastră, este cea în care sîntii au asezat echipele României, Cehoslovaciei, Coreei de Sud și S.U.A. Trei echipe de valoare ridicată și apropiată, iar cealaltă (S.U.A.) specializată în mari surprize.

Aceasta fiind conjunctura, să vedem cum se prezintă în a-junul lui „II Mondial” lotul nostru reprezentativ? Cu 13 jucători apti să facă față exigenței grelelor examene de la

Ancona și — să sperăm — Roma, mai bine pregătiți fizic decît în sezonul trecut, la campionatele europene, unde echipa României a cucerit medalia de bronz. Avem acum un lot cu jucători care si-au îmbogățit experiența de concurs și arsenalul de procedee tehnice. Un important câștig îl reprezintă, fără îndoială, recuperarea coordonatorului de joc Corneliu Oros care, chiar dacă nu a ajuns la cota valorică din sezonul 1976-1977 (dinaintea îmbolnăvirii de hepatită), sîntem siguri că se va apropia de acel nivel pînă la startul C.M. Oricum, el reprezintă pentru sextet un element de stabilitate psihică. Alături îi stă celălalt coordonator de joc: Petre Ionescu — mult mai sigur și mai dezinvolt decît a fost la campionatul european de la

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. a 4-a)

COEZIUNEA ECHIPEI NAȚIONALE TREBUIE PE DEPLIN ASIGURATĂ

Este exact o săptămîină, în „Palazzetto dello sport” din Ancona, reprezentativa masculină de volei va debuta în ediția a 9-a a campionatului mondial, într-o grupă preliminară deosebit de dificilă. Pregătirea pentru această mare competiție — la care federația, colectivul de tehnicieni și jucătorii și-au fixat ca obiectiv prezența în rîndul celor 4 echipe ce-și vor disputa locurile pe podium — a fost marcată de o serie de carente, îndeosebi de ordin tehnico-tactic și psihic, precum și de omogenizare (în competițiile de verificare) a unui sextet de bază, stabil, coerent. Comportarea generală a echipei noastre a determinat în ultimele 3 săptămîni o activitate mai intensă pentru eliminarea neajunsurilor, care la turneul de la Constanța n-au fost nici puține și nici de suprafață. În aceste condiții, forma sportivă a voleibaliștilor a fost, după părerea noastră, necorespunzătoare etapei respective. Factorii responsa-

(Continuare în pag. a 4-a)

CAMPIONUL AMERICAN ELMER MARTIN ÎN FRUNTEA ECHIPEI DE BOX A S.U.A. PENTRU TURNEUL DIN ROMÂNIA

Sîmbătă se sește la București echipa de box a S.U.A., care va întreprinde un turneu de 3 meciuri în România. Puternica formație are în frunte pe campionul național la cat. semigrea Elmer Martin și pe vicecampionii S.U.A. la cat. ușoară, Lemuel Steeples, și la mijlocie, Monte Oswald. Să menționăm că Steeples și Martin au făcut parte și din

echipa S.U.A. la campionatele mondiale de la Belgrad. Ceilalți membri ai formației sînt: semimuscă — Felix Castillo, muscă — Darío Medrano, cocos — Richard Savage, pană — Bret Summers, semi-ușoară — Larry Tatman, semi-mijlocie — Chuck Robinson, mijlocie mică — Al Mays, iar la grea, doi reprezentanți — Philip Brown și Bruce Blair.

SPORTIVII DE PERFORMANȚĂ ÎN ÎNTECERILE FINALE ALE „DACIADEI”

Numeroși sportivi de performanță se află, în continuare, angrenați în „serialul” campionatelor republicane, ale „Daciadei” și în alte concursuri programate sub genericul marii competiții naționale.

CĂLĂREȚII JUNIORI ȘI-AU DESEMNAȚI CAMPIONII

RĂDAUȚI, 12 (prin telefon). Timp de patru zile, pe frumoasa bază hipică a Hergheleiei din Rădauți, au avut loc — în cadrul „Daciadei” — întrecerile finale ale campionatelor republicane de călărie rezervate juniorilor și fetelor. Competiția având bune condiții de desfășurare — asigurate de către secția de călărie din Rădauți — sportivii de la Steaua, Dinamo, Olimpia București, A.S.A. Cluj-Napoca, A.S. Agricola Lugoj, C.S.M. Sibiu, C.S.M. Craiova, C.S. Agronomia Timișoara, C.S.M. Iași și A.S. Bucovina Rădauți au oferit celor prezenți întreceri disputate, atractive.

Iată rezultatele probelor programate: obstacole, fete: 1. Mariana Moisei (Steaua) cu Ficus, 0 p — campionă republicană, 2. Dania Popescu (Steaua) cu Nehoiu 4 p, 3. Viorica Rosenzweig (ASA Cluj-Napoca) cu Neva 4 1/2 p, 4. Mariana Moisei (Steaua) cu Norbert 8 p, 5. Gioconda Pinzaru (CSM Iași) cu Lăcătuș I 8 p, 6. Gioconda Pinzaru cu Razbec 8 p; dresaj, juniori: 1. Gruia Deac (CSM Sibiu) cu Saray 548 p — campion republican, 2. Irinel Petrescu (Steaua) cu Murfatlar 545 p, 3. Carol Tanco (AS Agricola Lugoj) cu Artist 526 p, 4. Florin Stoica (Steaua) cu Burlac 521 p, 5. Dieter Thores (Agronomia Timișoara) cu Petrișor 519 p, 6. Mircea Neagu (CSM Sibiu) cu Glorios 511 p; obstacole — categoria semi-uoară, juniori până la 16 ani: 1. Teodor Pancă (Steaua) cu Coniac 0 p (28 sec) — campion republican, 2. Haralambie Răteacă (CS Olympia) cu Farmec I 4 p (29 sec) — după baraj, 3. Otto Fabich (CSM Sibiu) cu Saray 4 p (69,6), 4. Dan Orfescu (Steaua) cu Nehoiu 4 p (70,0), 5. Teodor Pancă (Steaua) cu Ficus 4 p (73,8), 6. Liviu Matraru (Dinamo) cu Volpone 4 p (75,9); obstacole cat. ușoară, juniori, până la 18 ani: 1. Otto Fabich (CSM Sibiu) cu Saray 0 p — campion republican, 2. Mircea Preda (CSM Craiova) cu Palermo 4 p (75,2), 3. Teodor Pancă (Steaua) cu Ficus 4 p (75,3), 4. Vasile Raba (Olimpia) cu Gruia 4 p (77,0), 5. Peter Fleischer (CSM Sibiu) cu Opași 5 1/4 p, 6. George Păsărin (CSM Craiova) cu Sturion 8 p; proba pe echipe, juniori: 1. C.S.M. Sibiu (Otto Fabich, Peter Fleischer, Gruia Deac) 0 p. penalizare, campionă republicană, 2. C.S.M. Craiova 4 1/2 p, 3. Steaua 7 p — după baraj, 4. Dinamo 3 1/4 p, 5. Olimpia București — 12 p.

Alte rezultate: C.S.S. 1 București — Rapid București 4-1 (1-0, 1-0, 1-0, 1-1), Voința Cluj-Napoca — Politehnica Cluj-Napoca 12-3 (2-1, 4-0, 3-1, 3-1), C.S.S. 1 — C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca 3-2, C.S. Școlar Rapid București 7-5, Politehnica — Rapid Arad 6-11, Crișul Voința 4-3.

Ion MINDRESCU-coresp.

JOCURI ATRACTIVE ÎN DISPUTA POLOIȘTILOR JUNIORI

Încă din etapa inaugurată, găzduită ieri dimineață de Strandul tineretului din Capitală, a ieșit în evidență echilibrul valoric existent între majoritatea echipelor finaliste ale campionatului național de polo pentru juniori, care se desfășoară sub egida „Daciadei”. De pildă, echipa Rapid Arad (antrenor I. Kontor), campioana în-titru, nu a putut înfringe rezistența uneia dintre protagoniste, formația C.S. Școlar București (antrenor A. Ionescu). Mai mult chiar, ea a fost condusă cu 3-2 și a egalat doar în penultimul minut de joc, prin golul înscris de Szabo. Celelalte goluri au fost marcate de Moraru și Szabo pentru Rapid, Ungureanu, Niță și Tomescu pentru C.S. Școlar. Scor final: 3-3 (1-0, 1-1, 0-2, 1-0). O altă partidă atraktivă prin evoluția scorului, și chiar prin nivelul de joc, a avut loc între Crișul Oradea (antrenor N. Bujinschi) și Dinamo București (antrenor A. Grințescu). Au învins orădenii cu 3-1 (1-0, 0-1, 2-0, 0-0), în urma unei întreceri caracterizată prin înțeles și frecvența ridicată a șuturilor la poartă. Disputa s-a încheiat cu succesul echipei care a fructificat în proporție mai mare situațiile favorabile; dinamoviștii și-au înscris uneori eforturile prin pase imprecise tocmai în preajma porții adverse apărată de Rada, un junior ale cărui calități fizice și tehnice deosebite îi permit un viitor frumos în sportul de performanță. Au înscris: Coștrăș 2, Boros pentru Crișul, respectiv Ardelean.

Alte rezultate: C.S.S. 1 București — Rapid București 4-1 (1-0, 1-0, 1-0, 1-1), Voința Cluj-Napoca — Politehnica Cluj-Napoca 12-3 (2-1, 4-0, 3-1, 3-1), C.S.S. 1 — C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca 3-2, C.S. Școlar Rapid București 7-5, Politehnica — Rapid Arad 6-11, Crișul Voința 4-3.

Turneul final continuă astăzi, la Strandul tineretului, prin întinderea etapei a III-a (de la ora 8) și ale etapei a IV-a (de la ora 14).

Dumitru STĂNCULESCU

CEI MAI BUNI BASCHETBALIȘTI — ÎN TURNEELE SELECȚIONATELOR JUDEȚENE

Baschetul este prezent în cadrul „Daciadei” cu turnee deosebit de atractive, la care jău parte 6 selecționate județene masculine și tot atâtea feminine, calificate în urma desfășurării întrecerilor preliminare. Selecționatele sînt alcătuite din sportivii celor mai bune echipe ale țării (Steaua, Dinamo București, Universitatea Cluj-Napoca la băieți; Rapid, Crișul, Universitatea Cluj-Napoca

la fete), din componența lor nelipsind jucătorii și jucătoarele din loturile reprezentative. Etapa inaugurală programată azi, în sala Floresca din Capitală, următoarele meciuri: de la ora 9: Arad-Timiș (f), Prahova-Cluj (f), Iași-Cluj (m); de la ora 15: Galați-București (m), Brașov-București (f), Timiș-Brașov (m). La ora 16,30, va avea loc festivitatea de deschidere.

MEREU ÎN LUPTĂ CU SECUDELE

(Urmare din pag. 1)

A fost, într-adevăr, o competiție incununată de succes, în care participanții, călăuziți de sentimentul dragostei fierbințe față de patrie și partid, s-au angajat să se autodepășească, să fie luptători hotărâți în slujba poporului, să îndeplinească cu toată răspundere misiunile încredințate.

Rezultate tehnice. 100 m: G. Petre (HD) 11,2; 2. F. Koti (B) 11,3; 3. D. Bleahu (SB) 11,4. Greutate: 1. I. Butnariu (CJ) 11,64 m; 2. V. Gorghescu (SV) 10,60 m; 3. D. Chivu (OT) 10,50 m. 3.000 m: L. C. Neag (SV) 9:22,9; 2. C. Comșa (BV) 9:25,0; 3. D. Dogaru (SV) 9:35,0. Lungime: 1. A. Cocuț (B) 6,10 m; 2. G. Petre (HD) 6,02 m; 3. D. Petras (PH) 5,89 m. Scara cu fereastră: 1. D. Chivu (OT) 14,2; 2. M. Belai (B) 15,0; 3. D. Roșu (B) 15,0. Pista cu obstacole pe 100 m: 1. I. Kurecska (B) 20,5; 2. V. Gorghescu (SV) 20,8; 3. M. Belai (B) 21,0. Ștafeta 4x100 m: 1. București 1:15,7; 2. Ilfov 1:19,1; 3. Suceava 1:23,8. Desfășurarea de luptă: 1. Prahova 58,6; 2. Olț 59,8; 3. Ilfov 60,0. Clasamentul general: 1. București 52 p., 2. Olț 44 p., 3. Suceava 43 p.

I. A. DACIA PITEȘTI — PATRU LOCURI ÎN „RALIUL AVRAM IANCU”

Simbătă și duminică județele Cluj și Alba au găzduit „Raliul Avram Iancu” — etapa a 7-a în campionatul republican de ralieri automobile. La startul acestei competiții de noapte au fost prezente 40 de echipe care au avut de străbătut un traseu de 793 km cu 21 controale orare, 7 probe speciale de viteză în coastă și un circuit de viteză în municipiul Alba Iulia (organele locale trebuie evidențiate în mod special pentru sprijinul dat la reușita acestei competiții).

Plecarea s-a dat din Cluj-Napoca simbătă la ora 16, concursul urmînd traseul Buru — Alba Iulia — Zlatna — Abrud — Geoagiu — Gilău — Cluj-

Napoca, unde au sosit duminică, începînd de la ora 8,55 dimineața, 29 de echipe. După alcătuirea clasamentelor întrecerii s-a constatat că cea de a doua ediție a „Raliului Avram Iancu” a fost un succes pentru echipierii I.A. Dacia Pitești, care au obținut 3 locuri I, de fapt la toate cele trei clasamente alcătuite. De menționat și victoria cuplului în care pilot este tînărul Dacian Banca.

Rezultate tehnice: clasa Dacia 1300, grupa I — 1. Dacian Banca — Constantin Zărnescu (I.A. Dacia Pitești) — primii și în clasamentul general, 2. Dorrel Tămaș — Mircea Crișan (Dacia Service, Cluj-Napoca), 3. Virgil Bălaș — Lucian Ander-

ca (Agronomia Timișoara); clasa Dacia 1300, grupa a II-a, 1. Arpad Szalai — Ionel Mălăuț (I.A. Dacia Pitești), 2. Mircea Ilcoia — Paul Geantă (INMT București), 3. Ilie Olteanu — Ovidiu Scobai (I.A. Dacia Pitești). Echipe: 1. I.A. Dacia Pitești, 2. ITA Caraș Severin, 3. ITA Timiș, 4. ITA Cluj, 5. ITA Alba.

79 PARTICIPANȚI LA CONCURSUL DE KARTING DIN BRAȘOV

Pe un circuit aflat în fața Stadionului municipal din Brașov s-a desfășurat cea de a patra etapă a campionatului republican de viteză pe circuit la karting. După întrecerile celor 79 de concurenți din mai multe centre sportive ale țării, pe primele locuri s-au clasat: Mihaela Ceacu (Danubiu Călărași) și Petre Niculescu (Alpin Sinaia) — cl. 50 cmc juniori, Udo Sverak (Unirea Tricolor București) — cl. 50 cmc seniori; Emilian Petrescu (Unirea Tricolor) — cl. 125 cmc seniori, Bogdan Georgescu (Calculatorul București) — cl. 175 cmc seniori. Pe echipe: 1. Unirea Tricolor București, 2. A.C.R. Prahova, 3. C.S.U. Brașov. (Carol GBULA, coresp.).

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

ASTĂZI ȘI MINE SÎNT ULTIMELE ZILE CIND MAI PUTETI JUCA LA TRAGEREA OBIEȘNUTA LOTO DE VINERI 15 SEPTEMBRIE 1978. Se atribuie 7 categorii unice de cîștiguri. În cadrul valorii unitare a cîștigurilor se pot obține autoturisme „Dacia 1300”. De asemenea se oferă dreptul de a obține un autoturism „Dacia 1300” dacă se realizează cîștiguri pe mai multe variante de pe un bilet și dacă totalul acestora se ridică la valoarea autoturismului. Jucînd pe variante combinate sau combinații „cap de pod” puteți obține suite de cîștiguri. Participați cu cît mai multe bilete, marile cîștiguri vă așteaptă.

Tragerea Promoexpres de astăzi va fi televizată la ora 18.50.

CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 10 SEPTEMBRIE 1978. Categoria 1: (13 rezultate) 667,50 variante a 902 lei. Întrucît valoarea unitară a cîștigurilor de la categoriile 2 (12 rezultate) și 3 (11 rezultate) a fost sub plafonul minim de 40 lei, suma acestor categorii s-a repartizat, conform regulamentului, primei categorii.

„VOM FACE TOTUL PENTRU PRIMUL LOC ÎN C. C. E. LA HA...”

declară antrenorul emerit

OPREA VLASE

Luni s-a înapoiat de la Bratislava echipa Dinamo București, cîștigătoare — după cum se știe — a „Dinamoviei”, competiție în care a întrecut puternicele formații de club Gwardia (Polonia), Doza (Ungaria), Dynamo (R.D. Germană) și Ruda Hvezda (Cehoslovacia). Pentru a afla amănunte, am avut o discuție cu antrenorul emerit OPREA VLASE.

— Ce lot de jucători ați folosit în această competiție? — Peniu, Ionescu — Cosma, Durău, Grabovschi, Bedivan, Ștef, Tase, Flangea, Matei, Licu, Paizan, Oprea și Andreescu. Dintre ei, evoluții la nivelul exigențelor au avut Peniu, Cosma, Durău, Bedivan, Tase, Licu și Flangea.

— Ce impresii v-au lăsat formațiile înfrînte? — Am jucat în compania unor echipe redutabile. Mulți dintre jucătorii lor erau — ca și la noi, dealtfel — componenți ai „naționalelor”. Este cazul polonezului Panas, al cehoslovacilor Dobrot-



Micle („U” București) încearcă să treacă și, apoi, de aceea a zidului craiovean meciul disputat duminică în sala Floresca

ka și Katusak, al maghiarului Varga și al altora. Au ieșit în evidență excelența pregătire fizică a jucătorilor, permițîndu-le un angajament permanent, la un nivel superior, mai ales în apărare precum și tempoul rapid al jocului, circulația în viteză — a jucătorilor și a balonului — și, nu în ultimă instanță, îmbunătățirea simțitoare a tehnicilor individuale.

— A fost, se poate spune, și o bună pregătire a echipei Dinamo București pentru apropiatele jocuri din Cupa campionilor europeni... — Firește. Am luat un contact direct cu echipe valoroase de club și ne-am putut da seama de valoarea unor viitoare adversare. Dealtfel, echipa se va rodea și va crește în ceea ce privește forma sportivă, și în partidele din campionatul Diviziei A.

— Cu ce gânduri vă așinați la startul C.C.E.? — Pornim animați de dorința

„CUPA U.N.C.A.P.” LA OINĂ

Desfășurată timp de 3 zile la Drăgănești-Vlașca, sub genericul „Daciadei”, competiția de oină, rezervată echipelor din unitățile agricole cooperatiste, pentru „Cupa U.N.C.A.P.”, s-a încheiat ieri cu succesul formației „Viața Nouă” Olteni, județul Teleorman, al cărui componenți au obținut titlurile de campioni ai „Daciadei”. Pe locul doi s-a clasat echipa „Avîntul” Curcani — Ilfov, iar pe locul 3 echipa „Victoria” Văcărești, județul Dimbovița. La încheierea competiției a avut loc o festivitate cu prilejul împlinirii a 100 de ani de atestare a practicii jocului nostru național, oină, în comuna Curcani.

EDUCAȚIA FIZICĂ, IMPORTANTĂ MATERIE

(Urmare din pag. 1)

logie-istorie din orașul Sf. Gheorghe, de pildă, vor executa în acest an orele de educație fizică și activitatea sportivă într-o nouă sală de gimnastică, terminată încă în luna iulie. De atunci, elevii care au rămas în perioada vacanței în oraș au participat activ la finisarea clădirii acestui nou obiectiv sportiv.

Baza materială aflată anul acesta la dispoziția elevilor bănațeni a devenit mai substanțială. La liceele Electromotor, de muzică, literatură-istorie din Timișoara și nr. 1 din Lugoj au fost amenajate noi terenuri de handbal, volei și baschet, bituminizate. În incinta liceului Electrolim și s-a construit un bazin de înot; la îndemina tinerilor studiosi din localitățile Făget, Jimbolia, Tomnatic, Sincicului și Lovrin se află acum mai multe terenuri simple.

Din Iași am primit asigurări că cele patru noi săli (care se adaugă celorlalte 15 existente în județ), în curs de amenajare la data raliului, vor fi gata la termen. La fel și sala de atletică grea de la Grupul școlar de marină din Galați.

CINE FACE EDUCAȚIE SPORTIVILOR?

Arbitrajul la polo, ca și în alte sporturi, nu este un lucru ușor. Federația noastră de specialitate s-a orientat bine încredinșînd această misiune unor foști sportivi, cu ani buni de activitate, care cunosc pînă în cele mai mici amănunte „secretele” acestui joc și a căror corectitudine nu poate fi pusă la îndoială. Firește, ca orice om, și arbitrul de polo poate comite greșeli, mai ales cînd are în față jucători „speciali” în diverse trucuri sau simulari. În orice caz, nici sportivii și nici antrenorii nu sînt cei chemați să facă dreptate în asemenea cazuri.

Recent, la turneul de polo desfășurat în Capitală, jucătorul clujean Csongor Gyárfás, de la Voința, l-a insultat grosolan pe arbitrul Ștefan Mihai, încercînd — credea el — să-și facă dreptate singur, la o decizie care nu i-a convenit. Am subliniat acest aspect negativ pentru că el nu este simplător. Chiar în jocurile de campionat din acest an, frații Radu și Claudiu Rusu,

din aceeași echipă, au avut atitudini nesportive față de conducătorii partidelor. Ceea ce nu trebuie să surprîndă pe nimeni, atît timp cit educarea acestor sportivi este încredințată antrenorului Arcadie Sarkady care, în loc să fie un exemplu pentru elevii săi, să fie primul care să intervină la oricare din actele nesportive ale celor pe care îi pregătește, greșește în egală măsură cu ei și poate chiar mai grav. La jocul de care aminteam mai sus, cînd Gyárfás a fost pe bună dreptate eliminat din joc, A. Sarkady a avut o atitudine total nepermisă pe un teren de sport, amenințînd-l pe Ștefan Mihai cu bătaia! ?

Este cazul, credem, ca F.R. Nataș să intervină cu toată hotărîrea, să ia măsuri exemplare (nu numai cite o suspendare pe una sau două etape), pentru ca iubitorii acestui sport să nu mai fie martori la asemenea scene neplăcute pe terenul de joc.

Adrian VASILIU

COLABORARE FRUCTUOASĂ

Baza sportivă a elevilor dintr-o localitate rurală, comuna Bășani din județul Covasna, este astfel descrisă: „se află aici terenuri bituminizate de handbal, volei și tenis de cîmp, sectoare de aruncări, o sală de gimnastică excelent dotată”. Pe lângă eforturile școlară de a amenaja această bază, care „poate fi dată exemplul pe județ”, este subliniată și contribuția primăriei comunei.

Este lăudabilă acțiunea organizației de partid din comuna Ieșană Ruginoasa (secretar: F. Gădea) de a sprijini activ amenajarea, în curtea școlii din localitate, a unei baze sportive complexe, cu suprafețe bituminizate, destinate fotbalului, handbalului, voleiului, baschetului și tenisului de cîmp.

Un alt aliat statornic al activității sportive școlare se dovedește a fi părinții. La terenul de sport al Școlii generale nr. 7 din Sf. Gheorghe, județul Covasna, cu sprijinul comitetului de părinți, tribunele au acum 100 de locuri în plus. A-cum pot urmări în condiții optime diferitele meciuri de handbal și volei pînă la 400 de spectatori.

LUCRĂRILE POARTĂ SEMNĂTURA: „CU FORȚE PROPRII”

La Galați, în timpul vacanței, elevii și-au pus la punct terenurile sportive la Liceul nr. 8 (director: Gh. Tudose), la Grupul școlar de marină (director: ing. M. Coman) și la Școala generală nr. 5 (director: L. Burcea). Toate săliile au fost revopsite, terenurile marcate, geamurile spălate, plasele porților și coșurilor recondiționate. În aceiași termeni se apreciază la Iași eforturile depuse la liceele agroindustrial, pedagogic „Vasile Lupu”, de informatică, industriale nr. 1 și 2, la școlile generale nr. 2, 13, 21, 23, 24 și 25. Toate reparațiile curente sînt opera elevilor. Activ participă la construcția, prin posibilități locale, a unei noi săli de sport și elevii Liceului industrial nr. 2 din Focșani. Ei ajută efectiv și la rebituminizarea terenurilor de handbal și volei, deteriorate în anii precedenți. După cum se vede, și unele munci mai specializate pot deveni accesibile cînd îndrumarea din partea

Cu excepția unor cazuri izolate, există demăi la 15 septembrie orele de educație maxim de eficiente. Cît despre excepții factorii răspunzători din județele și școlile sursi urgente pentru remediere.

(Raid realizat cu sprijinul corespondentilor Briotă, P. Arcan, V. Manoliu și I. Tudose).

REPREZENTANTELE NOASTRE DEBUTEAZĂ ÎN EDIȚIA 1978-79 A CUPEI CUPELOR ȘI CUPEI U. E. F. A.

„11“-LE CRAIOVEAN DECIS SĂ TREACĂ DE FORTUNA DÜSSELDORF

Mult așteptata partidă din Cupa cupelor, Universitatea Craiova — Fortuna Düsseldorf, a ajuns la ora 11. Cele două echipe au efectuat ultimele antrenamente. Antrenorii au stabilit formațiile care vor începe disputa. Care este starea de start în cele două tabere?

Craiovenii privesc cu încredere întâlnirea de astăzi, fiind decisi să facă o partidă foarte bună, pe măsura calităților și valorii jucătorilor, să obțină un rezultat valoros care să le poată asigura încă de pe acum calificarea. În acest sens, căpitul echipei, Ștefănescu, spune: „Am încredere în posibilitățile noastre. Printr-o totală mobilizare și autodepășire sistem capabili de un joc superior, de calitate, cu care să ne putem impune în fața adversarului. În discuțiile purtate cu antrenorul nostru Oană, care i-a urmărit într-un meci oficial pe jucătorii Fortunei, am aflat că ei practică un joc ațletic și viguros. Va trebui să le stăvilim ecranul printr-un joc metodic, cu o bună circulație a balonului și cu numeroase atacuri pe extreme. Numai așa vom obține o victorie la un scor care să ne scutească de emoții în meciul-relu de la Düsseldorf”.

Antrenorii Ilie Oană și Constantin Deliu au comunicat că vor începe jocul cu următorul

„11“: Lung — Ungureanu, Tihoi, Ștefănescu, Purima — Dozose, Balaci, Beldeanu — Cristian, Cămaru, Marcu. Fortuna Düsseldorf a sosit ieri după-amiază în Capitală, continuându-și drumul cu autocarul spre Craiova.

După sosirea la București, pe calea aerului, antrenorul formației oaspete, Dieter Tippenhauer, ne-a declarat: „Venim

aici, pentru prima mână a întâlnirii cu Universitatea Craiova, cu gândul de a nu primi în nici un caz gol. Ceea ce nu înseamnă că nu ne-ar conveni să marcăm noi unul... Formația probabilă? Woyke — Zewa, Brel, Zimmermann, Baltes — Kohnen, Lund, Weiki, Alloefs — Gunther, Seel”.

Întâlnirea va fi arbitrată de Ertugrul Dilek — Yilmaz Dincel, Emin Turk (Turcia).

Gheorghe NERTEA

PITEȘTENII VOR SĂ CONTINUE „SERIA“ DIN CAMPIONAT

PITEȘTI, 12 (prin telefon). Marți la ora 11, formația locală a făcut ultimul antrenament. Seriozitate, disciplină, angajare deplină și hotărârea de a nu precupeți nici un efort în partidă de miercuri cu Panathinaikos Atena. Iată dominantele în tabăra lui F.C. Argeș, decisi să continue „seria“ rezultatelor din campionat. La ora 17.30 pe gazon intrau jucătorii lui Panathinaikos, sosiți doar cu două ore mai înainte în orașul gazdă, care i-a primit cu multă căldură. La antrenamentul jucătorilor greci au asistat și Costa Popovici (Iugoslavia), observatorul U.E.F.A., jucătorii și antrenorii de la F.C. Argeș

și Iordănescu, aflat la Pitești, în trecere, cu piciorul în ghips din cauza unei entorse suferită duminică la Arad. Am profitat de ocazie, ca și ziaristul grec, și i-am cerut un pronostic. „Meci greu pentru ambele echipe”, le-a spus el tuturor. La gazde, cu excepția lui Rosu, toți jucătorii sînt acți pentru această partidă și cum ne spunea dr. P. Tomescu, starea de sănătate, indicii funcționali sînt buni.

Antrenorul Gorak a adus la Pitești 18 jucători. Nu au făcut deplasarea Kapsis, Iliandris și Anagnostis. A venit în schimb Delikaris, despre care comentarii lui spun că este un Domazos tânăr (24 de ani). La antrenament, Alvarez a scuzat dureri la genunchi și s-a spus că nu va juca. Piteștii fotbalistic și conectat la acest eveniment, dacă tînem seama de solicitările de bilete. E de așteptat ca stadionul să fie plin.

Cei trei arbitri din Austria se află în localitate, de ieri. Aceștia sînt: A. Mathias (la centru); A. Jungwirth și P. Grumel (la linie). Formațiile probabile: F.C. ARGEȘ: Speriașu — M. Zamfir, Stancu, Cirstea, Ivan — Bărbulescu, Toma, Iovănescu — D. Nicolae, Radu II, Dobrin. PANATHINAIKOS: Constantinou — Eleftheriadis (Dimitriou), Kizas, Kovic, Stefanakis (Iannakoulas) — Terzanidis, Eleftherakis, Livatinos, Delikaris — Kaciakos (Gomez), Wagner.

Mircea TUDORAN

Constantin ALEXE

Fotbal

SPORTUL STUDENȚESC A CÎȘTIGAT „CUPA DE TOAMNĂ“

Finala „Cupa de toamnă“ organizată de comisa de fotbal a C.M.E.F.S. București, sub egida „Deciadei“, s-a disputat ieri după-amiază pe stadionul Giulești și a revenit divizionarilor A Sportul Studențesc, care a înțrecut cu 2-1 (2-1) pe Rapid București. Jocul a fost viol, s-au creat multe faze frumoase, în special în prima repriză. În această parte a întâlnirii studenții au construit câteva acțiuni ofensive eficiente, două dintre ele fiind finalizate

lecționata diviziei C a înțrecut pe Progresul Vulcan București cu scorul de 7-6, după executarea loviturilor de la 11 m. Au marcat: Marica (min. 20), Dragu, S. Georgescu, S. Gabriel, Săndoi, Turbatu — din 11 m — pentru Progresul Vulcan, Stoian (min. 80), Sidon, Popa, Stoian, Avramescu, Stan, Suleapă — din penalti — pentru Selecționata C Lovitura de la 11 m pentru Progresul a fost ratată de Bulancea. (P. V.).



Grosu (în tricou alb) într-o acțiune personală, încercînd să depășească apărarea Rapidului. (Fază din meciul Sportul Studențesc — Rapid 2-1). Foto: Dragoș NEAGU

de Grosu (min. 19) și M. Sandu (min. 21). Feroviarul nu jucat cu multă vigoare, însă înaintași au fructificat doar o ocazie, prin Cristache (min. 25), după executarea unei lovituri de colț în repriza secundă. Rapid a avut mai mult înțrecere, însă n-a reușit să restabilească egalitatea.

Arbitrul V. Roșu a condus foarte bine următoarele formații: SPORTUL STUDENȚESC: Lazăr — Ciornoavă, Ciugaria, Marinescu, Cătoi — Bogatu, Șerbanică, Tănăsescu — M. Marian, M. Sandu, Grosu. Au mai jucat: Covaci, Enc. RAPID: Ioniță — Rusu, Grigoras, Iordache II, A. Dumitru — Rîșniță, Cojocaru, Cristache — Bartales, Vlad, Stamen. Au mai jucat: Stîngă, Șutru, I. Manea și Angelescu.

În partida pentru locurile 3-4 s-a înregistrat o surpriză: Se-

ACTUALITĂȚI

● C.S. TIRGOVIȘTE — REPREZENTATIVĂ R.P.D. COREENE 0-2 (0-1). Au marcat: Han Sănan (min. 28) și Ri Gen Hak (min. 80). (M. AVANU-coresp.)

● MECIUL SPORTUL STUDENȚESC — DINAMO SE DISPUTĂ SIMBĂȚA. Partida Sportul Studențesc — Dinamo, din etapa a V-a a Diviziei A, va avea loc sîmbătă, cu începere de la ora 18, pe Stadionul Republicii.

● A.S.A. TG. MUREȘ — ARSENAL CAIRO 2-0 (1-0). Au marcat: Bôlôni și Biro II. (C. ALBU-coresp.)

TIMIȘORENI, DUPĂ PATRU DECENII...

TIMIȘOARA, 12 (prin telefon). Cu toate că în localitate vremea este încertă (cînd plouă, cînd e soare), se anticipează că stadionul „1 Mai“ va fi plin miercuri, la ora 16, cînd va începe meciul „Pol“ — M.T.K. Budapesta, din cadrul „Cupei U.E.F.A.“. Cu exact 40 de ani în urmă, Ripensia debuta și ea într-o altă mare competiție de rezonanță continentală, „Cupa Europei Centrale“, și se califică în turul următor al întrecerii, eliminînd (3-0 și 1-3) pe A. C. Milan. Deci au trebuit să treacă patru decenii pentru ca fotbalul timișorean să fie din nou prezent într-o importantă competiție continentală.

Politehnica, urmașa Ripensiei, tînteste și ea calificarea într-o fază superioară a „Cupei U.E.F.A.“. Din păcate însă studenții nu vor putea alina oel mai bun „11“, datorită accidentărilor în lanț. S-a refăcut Cotec, se prevede prezența lui Mehedințu în partidă cu M.T.K., dar nu vor putea fi folosiți Lața, Șerbănoiu, Nucă și Ghiucici. În plus, portarul Bathori acuza o sciatică rebelă și este și el sub semnul întrebării. „În situația aceasta un rol foarte important revine celor ce îi vor înlocui pe Ghiulari, încadrării lor în jocul echipei, moralului cu care vor aborda meciul de miercuri. Trebuie să depășim condiția campionatului pentru a învinge acest adversar de prestigiu care este M.T.K.“, ne spunea antrenorul Angelo Niculescu. Se preconizează următoarea formație: Catona (Bathori) — Nadu, Păltinșan, Mehedințu, Barna — Dembrovșchi, Vișan (Roșca), Cotec — Anghel, Velaru, Petrescu.

Formația budapestană a sosit la Timișoara în cursul zilei de

CINE ARE OCHI, SĂ VADĂ; CINE ARE URECHI, SĂ AUDĂ!

Matineul fotbalistic orădean se joacă cu casele de bilete închise și el concurează serios „reprezentativele“ lui F.C. Bihor. Am constatat-o la fața locului în etapa a IV-a a Diviziei B, cînd echipa metalurgistilor din localitate — Infrățirea — a spulberat-o pe de nerecunoaștere Victoria din Călan. Elevii lui V. Abrudan, mai tineri sau mai vîrstnici, s-au întrecut pe ei, prilejuindu-le reale satisfacții miilor de spectatori care s-au înghesuit ca într-o cutie de conserve pe Stadionul Tineretului.

Ritm, tir continuu, festival de goluri, iată ce a arătat duminică formația Infrățirea, urmărită cu interes și atenție și de antrenorul Emeric Jenel. Interpreții principali, în ordinea posturilor: fundașul Popovici, bătăios și plin de vitalitate, așa cum îi știam: tânărul Mureșan — un tehnic mijlocșor coordonator, cu velleități ofensive; ațit de conțroversatul Florescu, remarcat prin travaliu și bombardament buturilor adverse; Schwartzmann, extrema dreaptă, care îi poate da azi handicap din start lui Lupșu (și nu numai ațit). Toți cu oel un gol în activ, unul mai spectaculos decît altul, dar să nu-l uităm pe meciul echipei, juniorul Tamag, me-

PRIVIRI SPRE EȘALONUL DOI

reu prezent la interceptii și cu un serviciu asemănător celui al lui Dumitru. De ce atunci se crede că au scapat resursele fotbalului orădean? Cine are ochi, să vadă; cine are urechi, să audă! (Stefan TRANDAFIRESCU)

CARE ESTE VIITORUL FOTBALULUI PE MELEAGURILE BEGĂI!

Un public foarte numeros a tînut să asiste duminică dimineața, pe stadionul timișorean C.F.R., la derbyul local C.F.R. — U.M.T. După cum se știe, formația feroviară și cea a metalurgistilor reprezintă al doilea eșalon valoric al fotbalului timișorean. Mai mult, ele reprezintă viitorul, pentru că este firesc ca în aceste două echipe să se crescute și să se rodeze elemente de care va avea în viitor nevoie fotbalul din Timișoara. Dar ce am văzut la derbyul sus-amintit? O înclietare corbă între două echipe cu slabe posibilități de exprimare, în care de multe ori s-a ajuns la „faze“ necordate, nesportive, în care pragnință a fost lipsa de tehnică a celor mai mulți dintre jucători și lipsa de clarviziune tactică. Cu jucătorii cu alură de

halterofil de categorie grea (Chimluc), cu alții care loveau defectuos balonul (și numai doar cîteva: Humel, Bocknici sau Coreni), cu alții care se apropie de a doua tinerețe sportivă (Cringășu D), ne întrebăm: care vor fi jucătorii ce eventual ar putea să îmbrace într-un viitor mai apropiat sau mai îndepărtat tricourile Politehnicii? Poate doar T. Nicolae, junior din formația feroviară, care a demonstrat frumoase calități

pentru vîrsta sa fragedă. În schimb, dincolo, la U.M.T., juniorii Coreni și Gurban au jucat cîteva minute pentru a fi înlocuiți — cu același rezultat — de seniorul Iancovici. E drept, trebuie să evidențiem jocul bun al lui Stoșin (C.F.R.). În opoziție, Belanov (U.M.T.), pîmbat și prin Divizia A, a fost duminică un campion al ratărilor. Se mai cuvine să remarcăm arbitrajul excelent prestat de brigada alcătuită din A. Drăguș (Zimnicea), C. Nițu (Tr. Măgurele) și A. Krasovski (Zalău). (M. TUDORAN)

ANTRENORUL SECUND ÎN PRIM-PLAN

Un recent caz de transfer în sfera primei divizii, strînind multe comentarii, poate chiar prea multe (trecerea prof. Tănase Dima de la F.C. Argeș la Dinamo București), a atras atenția asupra unui personaj din lumea fotbalului de performanță care, de obicei, rămîne neobservat atunci cînd este vorba de împărțiri meritelor (nu și al reproșurilor): ANTRENORUL SECUND. Omul care, obligat fiind să stea mai tot timpul „în plasa“ antrenorului principal, uneori în conul de umbră al acestuia, primește spre execuție sarcini limitate, cu răspundere și în timp, cele mai multe, din păcate, nu legate de procesul instructiv-educativ — așa cum ar fi normal —, ci cu caracter administrativ, de supraveghere sau control.

Așa se obișnuiește pe noi, și încă de multă vreme, ca antrenorul secund să facă, parca anume, puține lucruri din cele care i-ar oferi posibilitatea să-și valorifice cunoștințele și experiența, să-și impună, de fapt, personalitatea. De aceea și trece, adeseori, neobservat și în zilele de antrenament, și în zilele de meci.

Cu toate acestea, practica a dovedit-o, nu antrenorul secund este acela care are mai mult de pierdut sau în orice caz nu el este singurul prejudiciat de poziția la care este limitat în cadrul colectivului tehnic. Paradoxal am spune, antrenorul principal, de cele mai multe ori, și aproape întodeauna echipa, suferă de pe urma insuficienței aport al „secundului“ în sfera de activitate pe care însăși

profesia i-o pretinde. Pentru că, se știe, acolo unde domnește spiritul de colaborare, unde „principalul“ știe să-și folosească cu pricepere și tact „secundul“ pentru pregătirea jucătorilor (și nu pentru treburi gospodărești), acolo unde există stimulul reciproc și nu interese divergente, acolo așt însușirea, cit și educația dau roadele așteptate. În asemenea condiții, antrenorul secund — fie el tehnician cu experiență, fie jucător pînă mai ieri — nu mai este un anonim, omul din umbră, ci pedagogul util, prezent și responsabil, ațit la împlinirea echipei, cit și la necesitățile ei.

Așa a fost, pînă în vîrta aceasta, la F.C. Argeș, Tănase Dima. Și așa se și explică de ce plecarea lui a fost resimțită, devenind un subiect de discuție. Și ca Tănase Dima mai sînt și alte exemple, care confirmă ideea potrivit căreia contribuția antrenorilor secundii la afirmarea unei echipe pe plan competițional are un rol însemnat. Ne gîndim, printre alții, la Viorel Kraus, Constantin Oțet, Constantin Deliu, St. Czako, Nicolae Vătafu. Antrenorii tineri, dotați și ambițioși, judicios utilizați la cluburile lor, ca secundii. Rol care — dincolo de obligațiile participării la valorificarea efortului colectiv — constituie și o etapă de ucenicie profesională absolut necesară pentru toți acela care aspiră mîine la mai mult decît condiția „secundului“ de azi.

Mihai IONESCU

NOU! LA 17 SEPTEMBRIE 1978

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT

ORGANIZEAZĂ PRIMA

TRAGEREA SPECIALĂ PRONOEXPRES OLIMPIC



Această tragere se va desfășura după o nouă formulă tehnică, care prezintă impor-

tante avantaje pentru participanți:

● Pentru prima dată se acordă autoturism „Dacia 1300“ și „Skoda 105 L“ pentru 5 numere din primele 6 extrase la una din cele două extrageri ale fazei a II-a.

● Tot pentru prima dată se efectuează 2 extrageri în continuare de cîte 8 numere.

● Cîștigurile în bani de valori fixe — 20.000, 25.000, 10.000 lei etc., în număr nelimitat.

● Excursii la JOURILE OLIMPICE de la Moscova 1980.

● Se cîștigă cu 1, 4 și 5 numere din 8 extrase și cu 4 și 5 numere din 16 extrase etc.

● Se efectuează 5 extrageri, în trei faze, cu un total de 34 de numere.

● Cîștigurile se atribuie pe 20 de categorii.

De reținu: toate cîștigurile suplimentare de la faza a III-a se suportă din fond special.

PARTICIPAREA SE FACE PE:

— bilete seria „L“ completate cu o variantă simplă de 5 numere din 45, achitată 100%; — 6 lei; cu drept de participare numai la faza I (extrageria I a tragerii); — bilete seria „T“ de 25 lei completate cu o singură variantă achitată 100% sau cu 4 variante simple achitate 25%. CU DREPT DE PARTICIPARE LA TOATE CELE 5 EXTRAGERI.

Pe biletele seria „T“ se pot obține cîștiguri cumulate, chiar la toate cele 5 faze ale tragerii.

SIMBĂȚA 16 SEPTEMBRIE 1978: ULTIMA ZI PENTRU PROCURAREA BILETELOR.

NU OCOLIȚI ȘANSA DE A VĂ NUMĂRA PRINTRE MĂRII CÎȘTIGĂTORI!

A ÎNCEPUT „CUPA ROMÂNIEI” LA HOCEI

MIERCUREA CIUC. 12 (prin telefon). Patinoarul din localitate a găzduit marți după amiază deschiderea oficială a sezonului de hochei, prin disputarea primelor jocuri ale unei grupe preliminare (cealaltă va începe joi, la București) ale noii ediții a „Cupei României”. Partida inaugurală, în care Sportul studentesc ASE a învins pe Agronomia Cluj-Napoca cu 9-1 (1-2, 2-0, 6-2), a fost plăcută, abundentă în faze frumoase, ambele echipe manifestând înclinatii spre un joc rapid și cu o ridicată cotă de tehnicitate. Ba mai mult, con-

fruntarea de debut a purtat o tentă de echilibru timp de două reprize. Studentii clujești au început bine meciul, au condus chiar cu 2-0 (min. 16), după care bucureștenii, mai concentrați și abandonând jocul individual în favoarea celui colectiv, s-au impus obținând o victorie clară. A arbitrat A. Balint, ajutat de O. Barbu și M. Lupășcu.

În al doilea joc: Sport Club M. Ciuc — Avintul Gheorgheni 13-2 (4-1, 5-1, 4-0).

În etapa a II-a se întîlnesc: Avintul Gheorgheni — Metalul Rădăuți și Sport Club M. Ciuc — Sp. stud. ASE, ultima partidă fiind derby grupci.

Călin ANTONESCU

TURNEU INTERNAȚIONAL DE TENIS ÎN CAPITALĂ

La baza sportivă Steaua din Capitală a început un turneu internațional de tenis, la care, alături de jucători fruntași din țara noastră, participă și com-poneții al clubului T.S.K.A. Moscova. Iată rezultatele înregistrate în prima zi: Florin Niță — Laurențiu Soare 6-1, 6-2; Piotr Lamp — Daniel Stierescu 6-1, 6-4; Valeriu Tomescu — Sorin Zaharia 6-4, 6-3; Laurențiu Țiței — Costel Curcă 6-2, 6-3.

ECHIPA ROMÂNIEI PENTRU „TURUL BULGARIEI”

Competiția ciclistă internațională „Turul Bulgariei” se va desfășura între 16 și 23 septembrie. La întreceri va participa și o reprezentativă a țării noastre, în următoarea componență: Mircea Romașcanu, Valentin Ilie, Costel Cîrjă, Ilie Butaru, Ionel Gancea, Ion Paraschiv (antrenor Vasile Selezjan).

Simbătă și duminică, în sala Dinamo

CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE JUDO PENTRU JUNIORI

Campionatele internaționale de judo ale României au devenit și pentru tinerii judoka (juniori mari) o competiție intrată în tradiție. În acest an are loc cea de a 8-a ediție a întrecerilor, la care și-au anunțat participarea sportivi din Ungaria, Cehoslovacia, R.F.G., U.R.S.S., Bulgaria, R.P.D. Coreeană și, bineînțeles, România. „Internaționalele” sînt programate în sala Dinamo, simbătă (cînd au loc disputele la primele 4 categorii de greutate) și duminică (întrecerile la celelalte categorii).

Din țara noastră vor participa cîte 6 sportivi la fiecare categorie. Ei sînt primii clasai în cadrul campionatelor naționale, care s-au disputat cu mai puțin de o lună în urmă. Vor fi prezente, astfel, speranțele acestui sport. O singură absență: campionul categoriei mijlocie, Gabriel Saptă, care este accidentat.

Un ultim amănunt: competiția se desfășoară numai individual.

Programul noii ediții a Diviziilor de judo a suferit unele modificări. Etapele se vor desfășura după cum urmează: etapa I (30 septembrie — 1 octombrie), la București, Brașov, Miercurea Ciuc și Arad; etapa a II-a (7-8 octombrie), la Cluj-Napoca, Arad, Gh. Gheorghiu-Dej și Brașov; etapa a III-a (14-15 octombrie), la Făgăraș, București și Tg. Mureș; etapa a IV-a (28-29 octombrie), la Băls, Iași, București și Cluj-Napoca; etapa a V-a (4-5 noiembrie), la București, Tg. Mureș și Miercurea Ciuc; etapa a VI-a (25-26 noiembrie), în municipiul Gh. Gheorghiu-Dej.

CAMPIONATELE MONDIALE DE ȘAH

MANILA, 12 (Agerpres). Cea de-a 21-a partidă a meciului pentru titlul mondial de șah de la Baguio (Filipine), dintre marii maeștri Anatoli Karpov și Victor Korcnoi s-a întrerupt la mutarea 42. Scorul, după cum se știe, este de 4-1 în favoarea lui Karpov.

VIENA, 12 (Agerpres). La Graz, în campionatul mondial de șah pentru juniori (se dispută sistem elvețian), după 8 runde conduce Dolmatov (U.R.S.S.) cu 6,5 puncte. Tînărul maestru român Ovidiu Folșor, care a cîștigat partida întreruptă cu indianul Ravinumar, iar în runda a 8-a a remizat cu scoțianul Morrison, se află pe locul 6, cu 5 puncte.

COMENTARIU DUPĂ TRAGICUL ACCIDENT DE LA MONZA

STOCKHOLM, 12 (Agerpres). — Comentind tragicul accident survenit pe circuitul de la Monza (Italia), accident ce a cauzat moartea automobilistului Ronni Petersson, ziarul „Aftonbladet” din Stockholm scrie: „Cursele de automobile de formula 1 și-au arătat adevărata față, oferindu-ne duminică un spectacol înfricoșător: mașina lui Petersson făcută bucați, rămășițe ale bolizilor im-prăștiate în spațiu, ambulanțe și elicoptere făcînd naveta între pista de concurs și spital. Dar lucrul cel mai oribil a fost decizia de a se da un nou start, după accident. Deci, cursa trebuia să continue cu orice preț. Culmea cinismului este de a numi sport acest duel continuu cu moartea. Știm că este inutil să cerem interzicerea curselor automobilistice de formula 1. O interdicție nu rezolvă de la sine problemele, dar putem pretinde ca patronii firmelor, promotorii acestor curse să recunoască cel puțin că acest sport este extrem de periculos, că de fiecare dată piloții își riscă viața, și ar fi cazul, în sfîrșit, să se adopte măsuri pentru a se limita pericolul accidentelor”.

TRAGERE LA SORTI ÎN C. M. DE GIMNASTICĂ

La motelul Agip, de lângă Milano, unde se află statul major al Campionatelor europene de juniori, în prezent în plină desfășurare, a avut loc tragera la sorti a grupelor preliminare ale Campionatelor mondiale de la Strasbourg.

Echipa feminină a țării noastre figurează în grupa a treia, care are următoarea alcătuire: Elveția, Uniunea Sovietică, România și Brazilia (participă 26 de echipe naționale și 11 gimnaste individuale din 4 țări).

Reprezentativa masculină a țării noastre face parte din grupa a doua, în care mai figurează Uniunea Sovietică, R.D. Germană și sportivi individuali din Belgia, Suedia și Grecia (participă 23 de echipe și 19 gimnaști individuali din 7 țări).

TOAMNĂ BOGATĂ ÎN ATLETISM

LA TOKIO, întîlnirea dintre selecționatele Japoniei și R. P. Chineze s-a terminat cu scorul general de 152-148 în favoarea gazdelor. Cîteva rezultate (toate constituind noi recorduri ale celor două țări). Feminin: înălțime — Tamami Yagi (Japonia) 1,85 m; greutate — Sen Li-Ciuan (R. P. Chineză) 17,01 m; 400 m plat — Nagasaka (Japonia) 54,97. Masculin: triplu — Ciu Cen-Sien (R. P. Chineză) 16,90 m; disc — Li Wen-Nan (R. P. Chineză) 54,36 m.

ÎN PROBA feminină de săritură în înălțime din cadrul concursului de la Rieti (Italia) victoria a revenit recordmanei mondiale Sara Simeoni (Italia) cu 1,98 m, iar în proba masculină de lungime a cîștigat polonezul Grzegorz Cybulski cu 8,05 m. Alte rezultate: 100 m — Edwards (S.U.A.) 10,54; 200 m — Mennea (Italia) 20,21; 800 m — Boit (Kenya) 1:84,54; 1500 m — Coghlan (Irlanda) 3:38,9; înălțime — Kotinek (S.U.A.) 2,18 m.

LA MÜNCHEN, Helena Fîbingerova (Cehoslovacia) a cîștigat proba de greutate cu 21,65 m, iar americanul Arnie Robinson a terminat învingător la lungime cu 8,12 m. Alte rezultate: prăjină — Buciariski (Polonia) 5,50 m; înălțime — Fields (S.U.A.) 2,25 m.

LA CONCURSUL de la Ciudad de Mexico, Valeri Boiko (U.R.S.S.) a cîștigat proba de prăjină cu 5,20 m, iar coechipiera sa Ludmila Maslakova s-a clasat pe primul loc la 100 m plat — 11,46 și 400 m plat — 52,25. Alte rezultate (feminin): 100 m g. — Lidia Gușeva (Bulgaria) 13,36; 800 m plat — Toika Petrova (Bulgaria) 2:04,46; sulă: Ana Maria Nunez (Cuba) 54,14 m; lungime — Iuhira Minami (Mexic) 6,92 m.

LA STAVROPOL, „Cupa U.R.S.S.” la decaton a revenit lui Valeri Kacianov (24 de ani), cu 8121 p, iar la pentaton a cîștigat atleta Galina Suljenko, cu 4388 p.

CUM NE PREGĂTIM, LA CE ASPIRĂM?

(Urmare din pag. 1)

Helsinki. În ceea ce-i privește pe trăgători, firește Mircea Tutovan rămîne omul nr. 1 al sextetului, cel care știe să lupte cu constanță și eficient în fața oricărui adversar. Laurențiu Dumănoiu și căpitanul echipei, Nicolae Pop, vor fi și acum piesele principale în combinațiile rapide la fileu. Pe cei trei îi scundează Gîrlău (în evident progres, cel mai bun blocher al echipei), Terbea (un jucător harnic și serios) și Bădiță, în timp ce Chifu (jolly-jockerul echipei) poate completa cu bune rezultate orice sextet care acționează în formula 5+1. Progrese deosebite au făcut în acest sezon Macavei, în principal în atac, precum și cel mai înalt jucător (2,01 m), stingaciul Enescu (cu randament bun în atac și la blocaj). Lotul mai dispune de ridicătorul de travaliu A. Ion. Dincolo de aceste aprecieri individuale, trebuie să precizăm faptul că rezultatele obținute de ECHIPA noastră în competițiile de verificare ale prezentului sezon nu au fost dintre cele mai bune, aceasta poate și datorită faptului că — în strădaniile antrenorilor Drăgan și Schreiber de a omogeniza valoric un lot de 12-14 jucători — a cam fost neglijată pregătirea ansamblului, a unui sextet de bază mai bine sudat (situație pe care am relevat-o după recentul Trofeu Tomis),

iar jocul în apărare prezenta — la turneul amintit — o serie întregă de fisuri.

Comportarea echipei la Harkov și, mai ales, la Constanța n-a satisfăcut, firește, publicul larg și specialiștii. Insuși antrenorul principal A. Drăgan și-a exprimat nemulțumirea vizavi de evoluția echipei, dar mai cu seamă față de modul în care sportivii au abordat jocurile. „Întrebarea este — spunea textual A. Drăgan într-o ședință ad-hoc a Biroului federal — dacă echipa are la bază o pregătire slabă sau dacă prezentarea ei aici (n.n. — în Sala sporturilor din Constanța) are la bază alte cauze. Eu declar că, din punct de vedere al pregătirii, am dat sportivilor tot ce știu mai bine, am realizat o bună dozare a efortului, integrarea în echipă a jucătorilor cu care credem că vom aborda campionatul mondial...” El a lăsat apoi să se înțeleagă că unele frământări din lot au fost inutile amplificate pe margine (cu prilejul celor două turnee amintite), „ceea ce a făcut ca jucătorii să-și creeze probleme și să ajungă la neîncredere, lipsă de combativitate, de concentrare, la renunțarea la joc și la ceea ce dobindiseră pe parcursul pregătirii, ca urmare a nervozității, reproșurilor, aprecierilor și discuțiilor ce s-au făcut în jurul lor și care i-au sustras de la joc”, conchizînd că în perioada ultimelor pregătiri care se desfășoară la Vaslui va tre-

bui să se confirme volebaliștilor responsabilitatea care le revine, să li se redea prin pregătire — axată pe omogenizare și întărirea spiritului colectiv, de echipă — încrederea în ei, astfel ca la C.M. să poată juca la nivelul maxim. La rîndul său, antrenorul secund W. Schreiber aprecia drept cauză principală a rezultatelor modeste obținute în ultimele două turnee de verificare, faptul că nu s-a preferat un singur sistem de joc: „Trebuia folosită o singură formulă de echipă. Cea pe care am exersat-o mai mult... La Harkov am greșit de la început, intrînd în competiție în alt sistem”. Cîțiva jucători (Pop, Oros, Terbea, Tutovan), neputîndu-și explica randamentul oscilant al echipei, au invocat fie oboseala psihică acumulată, fie inexistența unui nucleu de bază bine sudat (ceea ce a determinat schimbarea liniilor de la un meci la altul și chiar a sistemului de joc), fie neîncrederea instaurată, după primele eșecuri, la... potou în penultimul turneu (Harkov). Toți au subliniat faptul că lotul posedă o bună capacitate fizică, o rezistență corespunzătoare unei competiții de lungă respirație cum este campionatul mondial, dar că trebuie urgent cristalizată echipa de bază. Fiindcă — arăta Nicolae Pop — sîntem 12-13 jucători de valoare apropiată, dar nu toți sîntem și jucători de competiție”. Cu alte cuvinte, în aceste ultime zile trebuie închezat sextetul de bază (și desemnate primele rezerve) avînd în vedere deopotrivă valoarea, forma sportivă dar și caracteristicile competitive ale jucătorilor. Și, pentru aceasta, credem că este nevoie pentru exersarea schemelor tactice de meciuri-școală — nu „în familie”, ci cu adversari din afara lotului —, precum și de îmbunătățirea climatului din echipă.

Cu 3 săptămîni înaintea campionatului mondial lipsa de formă a echipei noastre (manifestată cu prilejul „Trofeului Tomis”) ar putea fi interpretată drept o stare accidentală, concepută în ideea atingerii formei maxime la data competiției supreme. Experiențe similare au dovedit că intrarea prematură în formă poate fi dăunătoare randamentului la momentul potrivit. Aceasta este însă o scuză care nu explică totul. Din astfel de observații ale unor specialiști am fi bucuroși să avem confirmarea drumului netezit spre succes, pe care-l dorim din toată inima echipei naționale de volei!

COEZIUNEA ECHIPEI NAȚIONALE

(Urmare din pag. 1)

bill de pregătirea și comportarea echipei la campionatul mondial ne-au asigurat că — în urma ședințelor de analiză efectuate chiar în timpul Trofeului Tomis, acum două săptămîni — s-au luat măsuri pentru punerea la punct, sub toate aspectele, a echipei și că se constată o îmbunătățire simțitoare a randamentului ei, antrenorii punînd accentul cuvenit pe laturile tehnice deficitare, pe omogenizarea sextetului și îndepărtarea stărilor de oboseală nervoasă de care au dat dovadă jucătorii la ultimul turneu de verificare.

O sarcină importantă, la îndeplinirea căreia trebuie să contribuie atît antrenorii cît și jucătorii, a fost și mai este poate statornicirea unui climat de înțelegere în lot, de responsabilitate din partea tuturor față de buna reprezentare a voleiului nostru la C.M., față de obiectivul asumat. La Constanța, în ciuda asigurărilor date de antrenori că în lot domnește o atmosferă de înțelegere și colaborare, am constatat că lucrurile nu stăteau întocmai, că între jucătorii de la cluburi diferite există unele disensiuni care mocnesc, dar care n-au scăpat nici în jocuri ochiului avizat. Așa se face, că, chiar la primele meciuri din cadrul „Trofeului Tomis”, un antrenor prezent în sală le făcea volebaliștilor următoarea dojană: „Pînă acum ați jucat fiecare pentru clubul vostru. Nu vreți să jucați cu toții pentru echipa națională?” Și avea dreptate!

Întrebarea de ce le rămanim volebaliștilor noștri că la campionatul mondial au datoriat morală, patriotică, de a-și consacra întreaga energie gîndului de a ridica, într-o unitate deplină, cît mai sus steagul voleiului românesc. Să nu uitați că în cele 8 ediții anterioare reprezentativetele noastre au urcat de 4 ori pe podium!

TELEX

CICLISM ● Etapa a 7-a în „Tour de l'Avenir” (Aix-les-Bains-Moignans, 119 km) a revenit francezului Alain Vigneron în 3h 21'37. În clasamentul general conduce Suhurucenco (U.R.S.S.). ● După 4 etape, în Turul Cataloniei conduce italianul Francesco Moser.

FOTBAL ● Rezultate din etapa a 9-a a campionatului polonez: Legia Varșovia — Lech Poznan 3-1; Odra Opole — Gwardia Varșovia 5-0; Ruch Chorzow — Arka Gdynia 1-0; Widzew Lodz — L.K.S. 1-0; Stal Mielec — Polonia Bytom 0-0; Wisla Cracovia — Pogon Szczecin 4-0. Clasament: 1. Widzew 15 p; 2. Legia 13 p; 3. Ruch 11 p. ● În etapa a 5-a a campionatului bulgăreț: Lokomotiv Sofia —

Sliven 0-0; Levski Spartak — Spartak Pleven 2-1; Vrața — T.S.K.A. 1-1; Marek — Trakia Plovdiv 3-2; Cerno More Varna — Akademik 2-1; Beroe — Slavia 3-2; Cernomoreț Burgas — Plovdiv 3-1; Pirin — Haskovo 2-0. Clasament: 1. Slavia 7 p; 2. Lokomotiv Sofia 7 p; 3. Akademik 6 p.

HANDBAL ● În turneul masculin de la Trnava: Ungaria — U.R.S.S. 23-21 (11-9); Cehoslovacia (A) — Franța 27-13 (15-7); Bulgaria — Cehoslovacia (B) 21-18 (13-10). În clasament conduc neînvinsse selecționatele Cehoslovaciei și Ungariei, cu cîte 4 p.

HOCEI ● La Poprad, în meci pentru „Cupa Tatra”, Dukla Trencin a învins cu 4-0 formația E.V. Viena.

ȘAH ● După 8 runde, în turneul de la Krosno (Polonia) conduce iugoslavul Zlatko Klarici cu 5 p, care în runda a 8-a a remizat cu Volodea Vaisman (România). ● După 8 runde, în turneul de la Tibourg (Olanda) conduce Portisch (Ungaria), cu 6 p. ● După 9 runde în turneul de la Jelenia Gora (Polonia) lider al clasamentului se menține Maciejewski (Polonia), cu 6½ p.

VOLEI ● Selecționatele masculine ale Poloniei și S.U.A. au susținut la Lublin un joc de verificare. Volebaliștii polonezi au obținut victoria cu 3-1.

Apropo de...

...ANABOLIZANTELE LUI RICKY BRUCH

Acum șase ani, în luna Jocurilor Olimpice de la München, doi atleți dețineați (tapt rarism) recordul mondial la aruncarea discului: americanul Jay Silvester și suedezul Rickard Bruch, cu performanța de 68,40 m, aceștia fiind și favoriții probei pe Olympiastadion. Primul încerca leșirea definitivă din umbra marelui campion Al. Oerter (de patru ori consecutiv învingător olimpic, la Melbourne, Roma, Tokio și Mexico!), celălalt încerca lansarea definitivă pe plan publicitar, plusîndu-și mereu performanțele cu excentricități extrasportive care au fost, de altfel, pe cale să-i atragă descalificarea din arena olimpismului. Calificările probei s-au dovedit „în ton”, Silvester trăgîndu-se cu modestie în satul olimpic, pentru a-și pregăti cu minuțiozitate participarea la finală, în timp ce principala sa adversar își executa „numărul” în jurul cercului de aruncări, uriașul de 122 kg din Malmö (opăind cu mîinile ridicate a victoriei. Numai că degeaba a vindut el dinainte pielea ursului din pădure, pentru că perseverența aruncător cehoslovac Ludvik Danek a reușit la München ceea ce nu reușise într-un deceniu de plină tinerețe, cîștigînd, cu 64,40 m (obținută la ultima aruncare), titlul olimpic. Danek l-a eclipsat pe Silvester, trecîndu-și acestuia argintul, și l-a redus la tăcere pe zgometosul Bruch, clasat pe locul trei.

Din cînd în cînd, Ricky Bruch încearcă să-și refacă capitala publicitară. L-am văzut la doi ani după J.O. de la München, acasă la el, cu ocazia campionatelor europene de sală de la Göteborg, cînd, în declin evident, și-a anunțat cu surle și trîmbițe participarea la aruncarea greutății și relansarea, prin această nouă probă, în circuitul marilor performanțe. A fost doar un bluff, colosul fiind văgăuit, publicul din sala Scandinavium privindu-l cu milă. Recent, el a făcut din nou în arenă, în arena vorbelor. „Marile mele performanțe se datoresc anabolizantelor prescrise de dr. Ljunquist”, a declarat Ricky Bruch ziaristilor, după meciul atletice Finlanda — Suedia. „Dați-mi, vă rog, un antidot la această otrăvă, ca să-mi pot regăsi morală”. Răspunsul doctorului încriminat, susținut de foști colegi de generație cu Bruch, a venit prompt: „El mă implora să-i prescriu acele produse”. Polemica ce s-a lăsat în presa suedeză a readus în actualitate numele lui Bruch, ceea ce acesta, probabil, și voia. Dar chiar dacă noua „aruncare” a fostului discobol n-a urmărit decît senzația, ea conține și un trist adevăr, acuzator la adresa unor moravuri străine sportului și olimpismului care, de dragul efemerelor performanțe, încalcă sănătatea fizică și morală a sportivului, deformează imaginea întrecerilor sportive.

Paul SLĂVESCU